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7 квітня 2025 року в Україні відбулася 
перша міжнародна науково-практична конфе-
ренція з питань туберкульозу й інших захво-
рювань легень, присвячена Всесвітньому дню 
здоров’я: «Інноваційні підходи до діагностики, 
лікування туберкульозу та інших захворювань 
легень: практичні рекомендації для лікарів за-
гальної практики, фтизіатрів і пульмонологів».

Основний організатор і провайдер БПР 
2338 – Державна установа «Національний науковий центр 
фтизіатрії, пульмонології та алергології ім. Ф.Г. Яновського 
НАМН України» (ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ»).

Формат – онлайн, на професійній науково-освітній 
платформі National TB Hub (https://nationaltbhub.com.ua). 
Після завершення основних сесій конференції (5 балів БПР) 
було проведено три паралельні майстер-класи (МК), кожен 
з яких мав окрему реєстрацію (10 балів БПР).

Відкривали конференцію провідні міжнародні та націо-
нальні експерти:

Фещенко Юрій – генеральний директор ДУ «ННЦ ФПА 
НАМНУ», академік НАМНУ, завідувач кафедри фтизіатрії 
і пульмонології Національного університету охорони здо-
ров’я України ім. П.Л. Шупика, д-р мед. наук, професор;

Литвиненко Наталія – завідувачка відділу хіміорезис-
тентного туберкульозу та керівниця Національного тре-
нінгового центру (НТЦ) професійного зростання медичних 
працівників ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ», голова оргкомітету 
конференції, д-р мед. наук;

Терлеєва Яна – національний менеджер з питань тубер-
кульозу, завідувачка відділу координації програм лікування 
туберкульозу Державної установи «Центр громадського 
здоров’я МОЗ України»;

д-р Jarno Habict – представник Всесвітньої організації 
охорони здоров’я (ВООЗ) та голова офісу ВООЗ в Україні;

Sandeep Juneja – senior President Market Access, 
TB Alliance (США).

Спікерами конференції були ключові міжнародні й на-
ціональні експерти (15 модераторів і спікерів, 6 із них – 
іноземці з різних країн, у тому числі зі США, Данії, Латвії 
тощо) та провідні клініцисти міжнародного й національного 
рівнів (фтизіатри, пульмонологи, мікробіологи, торакальні 

хірурги, вузькопрофільні спеціалісти), пред-
ставники Міністерства охорони здоров’я (МОЗ), 
Центру громадського здоров’я МОЗ України, 
Державного експертного центру МОЗ Укра-
їни та партнерських міжнародних організацій 
(ВООЗ, TB Alliance).

Конференція розрахована на широке коло 
слухачів: лікарі-фтизіатри, пульмонологи, 
інфекціоністи, педіатри, торакальні хірурги, 
лікарі загальної практики та деяких вузьких 
спеціальностей, соціальні працівники, пред-
ставники міжнародних фондів і благодійних 
організацій, що працюють у сфері туберку-

льозу, ВІЛ/СНІДу, коронавірусної хвороби й інших захво-
рювань легень.

У межах заходу було проведено дві основні сесії
й обговорювалися такі актуальні питання:
1. Впровадження сучасних підходів до ведення випадків 

туберкульозу та якісне навчання медиків – невід’ємні 
складові ефективної боротьби з туберкульозом:
а) пріоритетні напрями щодо боротьби з лікарсько-

стійким туберкульозом (ЛС-ТБ) в Україні з погляду ВООЗ 
та Центру громадського здоров’я МОЗ України;

б) останні дані щодо майбутнього в лікуванні ЛС-ТБ;
в) основні стратегічні напрями та перспективи сучасної 

післядипломної освіти лікарів в Україні, досвід міжнарод-
ного та вітчизняного тренінгових центрів.
2. Досягнення та виклики в упровадженні інновацій-

них методик діагностики й лікування ЛС-ТБ: найкращі  
дослідницькі та клінічні практики:
а) комп’ютерна томографія грудної клітки за підозри  

на туберкульоз: переваги та недоліки, міфи та легенди;
б) досвід упровадження основних коротких режимів лі-

кування в Україні та світі, перспективи подальших інновацій;
в) основні сучасні підходи щодо хірургічного лікування 

туберкульозу;

МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 
ПРИСВЯЧЕНА ВСЕСВІТНЬОМУ ДНЮ ЗДОРОВ’Я: 

«ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ДІАГНОСТИКИ, ЛІКУВАННЯ 
ТУБЕРКУЛЬОЗУ ТА ІНШИХ ЗАХВОРЮВАНЬ ЛЕГЕНЬ: 

ПРАКТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ЛІКАРІВ ЗАГАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ, 
ФТИЗІАТРІВ І ПУЛЬМОНОЛОГІВ»

Київ, 7 квітня 2025 року
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г) основні сучасні міжнародні підходи до виявлення, 
діагностики та лікування дитячого туберкульозу;

ґ) ефективні практики покращення стану ментального 
здоров’я.

Після завершення основних сесій конференції прове-
дено три паралельні МК.

МК-1: «Найкращі клінічні практики щодо ведення супут-
ніх захворювань і станів на фоні туберкульозу».

Модераторка: Погребна Марина – старша наукова 
співробітниця відділу хіміорезистентного туберкульозу, 
спеціалістка з організації та проведення навчальних за-
ходів НТЦ професійного зростання медичних працівників 
ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ», канд. мед. наук.

Спікери: Башкатова Тетяна – директорка департаменту 
фармаконагляду ДП «Державний експертний центр МОЗ 
України»;

Солодовнікова Юлія – доцентка кафедри невроло-
гії та нейрохірургії Одеського національного медичного 
університету, канд. мед. наук;

Зайков Сергій – професор кафедри фтизіатрії і пуль-
монології Національного університету охорони здоров’я 
України ім. П.Л. Шупика, д-р мед. наук, професор, прези-
дент Асоціації алергологів України;

Меренкова Євгенія – провідна наукова співробітниця 
відділення інтерстиціальних захворювань легень ДУ «ННЦ 
ФПА НАМНУ», д-р мед. наук;

Процик Любомир – старший науковий співробітник від-
ділу хіміорезистентного туберкульозу, спеціаліст з органі-
зації та проведення навчальних заходів НТЦ професійного 
зростання медичних працівників ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ», 
канд. мед. наук;

Дзюблик Ярослав – провідний науковий співробітник 
клініко-функціонального відділення інтерстиціальних 
захворювань легень ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ», д-р мед. наук.

Обговорювалися: важливість реєстрації небажаних 
явищ на лікарські засоби, інформація щодо медичної 
алергії та неврологічних небажаних явищ на антимікобак-
теріальні препарати, можливість використання медичного 
канабісу для їх лікування; основні супутні хвороби та 
стани на фоні туберкульозу (саркоїдоз, мікобактеріальні 
інфекції, легеневий фіброз) і принципи їх диференційної 
діагностики й лікування.

МК-2: «Основні можливості сучасної інструментальної 
діагностики туберкульозу або інших захворювань легень: 
практичні поради для лікарів сімейної практики та вузьких 
спеціалістів».

Модераторка: Сенько Юлія – старша наукова співро-
бітниця відділу хіміорезистентного туберкульозу, спе-
ціалістка з організації та проведення навчальних захо-
дів НТЦ професійного зростання медичних працівників  
ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ», канд. мед. наук.

Спікери: Барбова Анна – старша наукова співробіт-
ниця лабораторії мікробіології та біохімії ДУ «ННЦ ФПА 
НАМНУ», канд. мед. наук;

Щербакова Леся – лікарка-фтизіатр відділення мульти-
резистентних форм туберкульозу ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ»;

Терлеєва Яна – національний менеджер з питань ту-
беркульозу, завідувачка відділу координації програм 
лікування туберкульозу Державної установи «Центр гро-
мадського здоров’я МОЗ України»;

Бичковський Віктор – завідувач відділення бронхоло-
гії ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ», канд. мед. наук;

Маєтний Євген – торакальний хірург ДУ «ННЦ ФПА 
НАМНУ», канд. мед. наук;

Ліскіна Ірина – завідувачка лабораторії патоморфоло-
гії ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ», д-р мед. наук.

Обговорювалися: сучасні можливості мікробіологічної 
й інструментальної діагностики захворювань легень (ра-
діологічні методи та штучний інтелект, мультиспіральна 
комп’ютерна томографія, різні види біопсій – транс-
бронхіальна та трансторакальна, можливості гістоло-
гічної верифікації діагнозу). Матеріал був представлений  
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у вигляді останніх рекомендацій щодо цих питань, а також 
клінічними випадками.

МК-3: «Позалегеневий або генералізований туберку-
льоз у практиці лікаря загальної практики та фтизіатра: 
можливості для правильного та своєчасного встановлення 
діагнозу й лікування».

Модераторка: Литвиненко Наталія – завідувачка 
відділу хіміорезистентного туберкульозу та керівниця 
НТЦ професійного зростання медичних працівників 
ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ», д-р мед. наук.

Спікери: Погребна Марина – старша наукова спів-
робітниця відділу хіміорезистентного туберкульозу, 
спеціалістка з організації та проведення навчальних 
заходів НТЦ професійного зростання медичних працівників 
ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ», канд. мед. наук;

Коротченко Світлана – завідувачка відділення паліа-
тивної допомоги хворим на хіміорезистентний туберкульоз 
ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ»;

Возняк Олександр – завідувач Центру нейрохірургії 
Клінічної лікарні «Феофанія», канд. мед. наук;

Давиденко Валентина – завідувачка відділення мульти-
резистентних форм туберкульозу ДУ «ННЦ ФПА НАМНУ»;

Ілюк Роман – лікар-нейрохірург Центру нейрохірургії 
Клінічної лікарні «Феофанія», канд. мед. наук;

Чоботар Оксана – лікарка-фтизіатр ДУ «ННЦ ФПА 
НАМНУ».

Обговорювалися: останні дані щодо діагностики, 
лікування генералізованого й міліарного туберкульозу, 
а також найскладніших і найпоширеніших позалегеневих 

локалізацій – туберкульозу центральної нервової системи 
та хребта.

У таблиці наведено показники щодо динаміки перегля-
дів матеріалів і отриманих сертифікатів за результатами 
конференції та МК.

За даними анкет зворотного зв’язку, переважна біль-
шість учасників оцінила якість проведення конферен-
ції, відповідність професійним потребам і актуальність 
на 10 з 10. Більшість учасників відзначили професіона-
лізм організаторів, модераторів і спікерів конференції. 
Пропозиціями від учасників були: частіше організовувати 
подібні заходи, проводити триваліші (кілька днів) конфе-
ренції та ще більше часу приділяти демонстрації клінічних 
випадків. Серед недоліків – виділено мало часу для по-
дання великого обсягу корисної та цікавої інформації.

На сайті https://nationaltbhub.com.ua в розділі «Акту-
альні події» можна знайти інформацію про конференцію, 
завантажити програму й інформацію про спікерів.

Додатково про освітню діяльність наукового центру 
та НТЦ докладно можна дізнатися на Facebook-сторінці: 
https://www.facebook.com/nationaltbhub21.

Н а  Yo u t ub e -к а н а л і  h t t p s : // yo u t ub e . co m /@
nationaltbhub2252 є можливість перегляду всіх днів кон-
ференцій минулих років і цьогорічної конференції з МК.

Висновки за результатами роботи конференції
Незважаючи на воєнні дії та повітряні тривоги в Україні 

в усіх регіонах на час проведення заходу, було отримано 
значну зацікавленість фахівців різних спеціальностей  
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у конференції. Велика кількість учасників зареєструвалася 
на захід, більшість з них брала участь у роботі конференції 
та МК й отримали сертифікати після успішного проход-
ження тестування (загальна кількість сертифікатів БПР – 
1278). Додатково зафіксовано велику кількість переглядів 
потокової трансляції конференції та МК на Youtube-каналі, 
після завершення заходу відзначалося подальше зростання 
кількості переглядів. Youtube-канал НТЦ National TB Hub, 
на якому можна переглядати конференцію як у режимі 
реального часу, так і в записі в будь-який зручний час,  
дав змогу отримати додатково велику кількість перегля-
дів матеріалів заходу (до 4,5 тис. переглядів конференції  
та до 1 тис. переглядів МК порівняно з кількістю учасни-
ків під час трансляції – 474). Це говорить про те, що мо-
тивацією спеціалістів для перегляду матеріалів заходу 

насамперед було отримання нової, актуальної та необхід-
ної інформації, наданої на конференції.

Національна міжнародна конференція, присвячена 
Всесвітньому дню здоров’я, котра була організована 
та проведена співробітниками НТЦ на сучасній освітній 
платформі National TB Hub із трансляцією на Youtube- 
каналі НТЦ, відповідає сучасному світовому рівню, 
що свідчить про високий професіоналізм у проведенні 
освітніх заходів співробітників НТЦ. Інформація була 
представлена надсучасна, стосувалася не тільки іннова-
цій і досягнень у сфері туберкульозу, а й диференційної 
діагностики інших захворювань легень.

Дякуємо оргкомітету конференції за титанічну й кре-
ативну роботу щодо організації та проведення цього 
заходу!

Таблиця. Показники щодо динаміки переглядів і отриманих сертифікатів за результатами конференції та МК

Показник
Кількість 

зареєстрованих 
учасників

Кількість 
переглядів 

під час 
потокової 
трансляції 

заходу

Кількість 
переглядів 

одномоментно 
під час 

потокової 
трансляції 

заходу

Кількість 
переглядів 
на Youtube-

каналі 
протягом 

тижня після 
завершення 
конференції

Кількість 
виданих 

сертифікатів 
(слухали 
потокову 

трансляцію 
й успішно 
пройшли 

тестування)

Міжнародна науково-практична конференція, при-
свячена Всесвітньому дню здоров’я, № 1007101 
на тему: «Інноваційні підходи до діагностики, ліку-
вання туберкульозу та інших захворювань легень: 
практичні рекомендації для лікарів загальної прак-
тики, фтизіатрів і пульмонологів»

1528 3685 474 652 726

МК № 1007105 «Найкращі клінічні практики щодо 
ведення супутніх захворювань і станів на фоні ту-
беркульозу»

664 825 167 263 205

МК № 1007157 «Основні можливості сучасної ін-
струментальної діагностики туберкульозу або інших 
захворювань легень: практичні поради для лікарів 
сімейної практики та вузьких спеціалістів»

373 715 106 197 181

МК № 1007086 «Позалегеневий або генералізо-
ваний туберкульоз у практиці лікаря загальної 
практики та фтизіатра: можливості для правиль-
ного та своєчасного встановлення діагнозу й лі-
кування»

319 376 103 277 166


